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Вопрос:   Входят ли в состав совокупного  годового  дохода безвозмездно имущественные  и  денежные  средства? 


Ответ: В соответствии с Законом Кыргызской Республики «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики,, который вступил в силу 3 июня 1998 года, объекты социально-культурного. жилищно-коммунально-бытового назначения, дороги, электрические сети, водозаборные сооружения. горно-шахтное оборудование и другие подобные объекты, передаваемые безвозмездно по решению Правительства Кыргызской Республики органам государственной власти Кыргызской Республики (или по их решениям специализированным организациям, осуществляющим использование или эксплуатацию указанных объектов по назначению) и органам местного самоуправления, а также передаваемые безвозмездно ( по решению Правительства Кыргызской власти и местного самоуправления) основные средства, нематериальные активы. другое имущество и денежные средства на капитальные вложения по развитию их собственной производственной и непроизводственной базы, не входят в состав совокупного дохода и не облагаются налогом на прибыль. 


Вопрос: Считается  ли  облагаемой  по  НДС поставка товаров, осуществленная облагаемым субъектом Кыргызской  Республики на территории стран СНГ (например, товар приобретенных в России  и  там  же  продан? 


Ответ: В соответствии с частью 32 Налогового кодекса Кыргызской Республики облагаемые поставки - поставки, осуществляемые облагаемым субъектом, кроме поставок, которые освобождены от НДС согласно стать 138 настоящего Кодекса, означают: 


а) поставки товаров на территории Кыргызской Республики: б) поставки работ и услуг, осуществляемые за оплату в Кыргызской Республике. 


Согласно статьи 116 Налогового кодекса налог на добавленную стоимость представляет собой форму изъятия в доход бюджета части стоимости всех облагаемых НДС поставок на территории Кыргызской Республики. включая облагаемые импортные поставки в Кыргызскую Республику. 


В связи с вышеизложенным, товар, приобретенный в России и там же проданный, не является облагаемой поставкой. 


Вопрос: Являются ли плательщиками 5% сбора  за регистрацию  и перерегистрацию  транспортных  средств ( номерных  агрегатов )  Бюджетные  организации? 


Ответ: В соответствии с Порядком взимания сбора за государственную регистрацию и перерегистрацию транспортных средств (номерных агрегатов) физическими и юридическими лицами, утвержденным постановлением Правительства Кыргызской Республики за № 84 от 13 марта 1995 года, регистрация и перерегистрация за счет бюджетных средств освобождаются от уплаты сбора. 


Вопрос: Взимается .ли 20%' НДС при реализации муниципальной  собственности?  Если  »ДА»,  то  куда  перечисляется ? 


Ответ: В соответствии с частью 1 статьи 139 Налогового кодекса Кыргызской Республики поставка жилых сооружение* или аренда жилых помещений является освобожденной поставкой. а реализация основных средств. которые не относятся к жилым сооружениям, облагается налогом на добавленную стоимость на общих основаниях. Сумма налога на добавленную стоимость должна перечисляться в республиканский бюджет. 


Вопрос: Как  понимать   пункт  статьи 123 Налогового Кодекса? 


Ответ: Согласно пункту 1 статьи 123 Налогового Кодекса «.... при поставке товаров, связанной с сельскохозяйственным производством. НДС уплачивается по факту оплаты поставки, но не позднее 10 месяцев со дня поставки». Это означает, что облагаемым субъектам, осуществляющим поставки товаров, связанный с сельскохозяйственным производством (например, семена, минеральные удобрения. ГСМ. тракторы и т.д.) предоставляется отсрочка по уплате НДС до 10 месяцев включительно, пли налог уплачивается в бюджет по факту оплаты сельскохозяйственным производителем. 


Вопрос: Освобождаются  ли  от  НДС  медикаменты ? 


Ответ: Пунктом 3 статьи 147 Налогового Кодекса Кыргызской Республики предусматривается освобождение от НДС медикаментов в соответствии с перечнем, утвержденным постановлением Правительства Кыргызской Республики от 19 июля 1996 года №332 «О перечне жизненно важных лекарственных средств, необходимых *я Кыргызской Республики» при импорте, т.е. при ввозе на таможенную территорию Кыргызской Республики последующая  поставка медикаментов облагается НДС на общих основаниях. 


Boпрос:: Какой срок   предоставления  отчета  по НДС? 


Ответ: Согласно пункту 2 статьи 157 Налогового Кодекса отчет по НДС должен быть предоставлен по каждому налоговому периоду не позднее 2 месяцев после окончания данного периода. 


Пример: Облагаемый субъект после истечения налогового периода (июль месяц) в течении 2-х месяцев должен произвести оплату НДС и представить отчет по налогу на добавленную стоимость (не позднее 30 сентября). 


Вопрос: В  каком  случае возможен зачет по НДС? 


Ответ: Согласно статьи 121 Налогового Кодекса Кыргызской Республики для получения зачета по налогу на добавленную стоимость на приобретаемые материальные ресурсы, предназначенные для экономической деятельности. субъекты должны быть зарегистрированы по НДС. Зачет по налогу на добавленную стоимость возможен только в случае: 


* наличия счет-фактуры или другого аналогичного документа, полученного от субъектов из другого государства-участника СНГ, где сумма налога выделена отдельной строкой: 


* наличия соответствующей счет-фактуры, полученной от другого зарегистрированного субъекта по НДС и Кыргызской Республике, где сумма налога выделена отдельной строкой: 


* наличие грузовой таможенной декларации, где уплаченная сумма НДС выделена отдельной строкой. 


Вопрос:  Что  делается для  поддержки общества слепых и  глухих? 


Ответ: В проекте Закона о поправках в Налоговый кодекс от налога на прибыль будут освобождаться предприятия общества слепых с числом работающих в них слепых и глухих не менее 50%, а не 70% как было раньше. 


Вопрос: Об освобождению отдельных -хозяйствующих  субъектов от  налогов. 


Ответ: При предоставлении дополнительных льгот нарушается один из принципов налогообложения (принцип справедливости), т.е. принцип, предполагающий равноправие для всех субъектов хозяйственной деятельности, которые должны работать и выживать в одинаковых условиях. Любые налоговые льготы приводят к нарушениям в новой системе, искажают систему ценообразования, увеличивают затрата; на проведение администрирования и в конечном итоге приводят к злоупотреблениям при уплате налогов. 


В связи с чем Министерство финансов Кыргызской Республики считает, что экономические и социальною проблемы в целях их адресного решения должны решаться через расходную часть бюджета. 


Вопрос: Если  иностранных  банк  ,  нерезидент  будет  осуществлять  кредитование  проектов  СП  по  освоению  золотух  месторождений,  будет  ли  он  облагаться по  статье  15 процентов согласно статьи  109  НК при получении процентов за  предоставление  кредита?. 


Ответ: Да. 6удет. В соответствии со статьей 109 налогового кодекса Кыргызской Республики доход нерезидента. не связанный с постоянным учреждением в республике, подлежит у источника выплаты обложению по ставке 15%. 
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 «Местные налоги и сборы» 





Вопрос:   Кто контролирует введение и взимание местных налогов и сборов? 


Ответ: Введение, порядок исчисления и уплаты определяется местными госадминистрациями. Контроль за полнотой и правильностью внесения осуществляют налоговые органы. 


Вопрос: Какие льготы предусмотрены по местным налогам и сборам? 


Ответ: Льготы могут устанавливаться решениями местных кенешей отдельным категориям плательщиков как физическим. так и юридическим лицам. Запрещено устанавливать льготы по «Налогу на рекламу», «Налогу с казино» и некоторым другим налогам и сборам. 


Вопрос: Куда  направляются   средства от местных налогов и сборов?


 Ответ: На финансирование защищенных и целевых статей. 


Вопрос: Что  представляет  собой  сбор с владельцев собак? 


Ответ: Сбор уплачивают граждане, содержащие собак в домах общего проживания. ставка по сбору не превышает 2-х месячный размер минимальной зарплаты в год на одну голову. 


Вопрос: Насколько перспективен налог с казино? 


Ответ: Налог с казино введен в городах Бишкек, Ош, Кара-Балта. По городу Бишкек за 11 полугодие 1997 I яда поступило в бюджет 585.8 тыс. сомов. 


Вопрос: Налог за оказание платных услуг населению и с розничных npoдаж? 


Ответ: Введен во всех регионах республики, занимает 84,3 "/о от общей суммы местных налогов и сборов. поступивших во II полугодии 1997 года, всего поступило 64800 тыс. сомов. 


Вопрос: Сколько всего поступило средств от местных налогов и сборов за 1997 год?


 Ответ: Общая сумма за 1997 год составила 106,9 млн. сомов, в т.ч. во II полугодии 76,9 млн. сомов. 


Вопрос: Были ли допущены нарушения   при введении налога за оказание платных  услуг населению и с розничных- продаж? 


Ответ: Да, были. При проверке ГНИ республики установила нарушения по статьям 195. *ОЗ. *Ц4 и 41 Налогового кодекса Кыргызской Республики. Вопрос на контроле. 


Boпрос: В каких зонах- отдыха местные власти правомочны выставлять шлагбаумы  и  взимать  местные  сборы? 


Ответ: Только в курортных местностях. перечень которых утвержден Правительством республики. Курортный налог взимается в размере не более 5% от минимальной месячной зарплаты. 


Вопрос: Целесообразно ли введение в сельских местностях таких сборов как «с владельцев собак», «за вывоз мусора», «за авто парковку»? 


Ответ: Нет, нецелесообразно. В сельской местности нет домов общего проживания, местными властями не обеспечивается вывоз мусора, нет специально отведенных для парковки автомашин мест. 


Вопрос: Почему в г. Бишкек освобождены от  уплаты  «налога за оказание платных услуг населению  и с розничных продаж»  коммунальные услуги, услуги автотранспорта.. страховых организаций? 


Ответ: Освобождение услуг пассажирского транспорта, коммунальных услуг, страховых организаций в I. Бишкеке проведено в нарушение Закона Кыргызской Республики «О внесении дополнений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики». 


Вопрос: В чем еще может быть полезность декларирования для общества,. государства? 


Ответ: Не секрет, что сегодня действенного контроля за доходами государственных служащих и их источниками еще нет. 


Некоторые государственные служащие получают дополнительные доходы кроме своей основной заработной платы. В отдельных случаях госслужащие, используя свое служебное положение, извлекают материальные личные выгоды т.е. обогащаются за счет взяток, покровительства коммерческим структурам  и  даже контролирую  отдельные сферы бизнеса. 


Исходя из этого, процесс декларирования доходов государственных служащих направлен также на упорядочение налогового контроля за доходами государственных служащих. 


Государственные служащие представляют в налоговую инспекцию сведения о полученных доходах и имуществе. принадлежащем на праве собственности за определенный год. 


В этих случаях указываются доходы по месту основной работы, доходы, полученные от совмещения должностей, доход в виде авторских вознаграждений, доходы от вкладов, дивиденды. а также доходы в натуральной форме. Во всех случаях указывается сумма подоходного налога, внесенная в бюджет. 


В сведениях указывается имущество. Это прежде всего недвижимое и ценное имущество, а также прочее имущество. 


Кроме  того, указывается имущество, переданное в уставные фонды юридических лиц. доля в уставных капиталах хозяйствующих субъектов и доходы от экономической (предпринимательской) деятельности. 


Таким образом, декларирование направлено на фактическую оценку имущественного положения, а также доходов и их источников государственных служащих. 


Такой налоговый контроль несомненно приведет к уменьшению уровня коррупции в обществе, снижению фактов злоупотребления госслужащими своим служебным положением. 


Также по новому Уголовному Кодексу, вступившему в силу с 1 января 1998 года. введена норма  ответственности за уклонение граждан, в том числе государственных служащих. от уплаты налога путем непредставления декларации о доходах в случае, когда подача декларации является обязательной либо путем включения в декларацию заведомо искаженных данных о доходах. 


Вопрос:  Почему  не  выполнены  прогнозные  показатели  по налогу  на  прибыль?. 


Ответ: Да, действительно по налогу на прибыль процент исполнения обязательств составил 90,3%. Недопоступление в объеме 40 млн. сомов полностью объясняется наличием убыточных предприятий. Сумма убытков по итогам года составила более 300 млн. сомов. Однако, не стоит забывать о том, что не подошел сию срок подачи деклараций о совокупном годовом доходе. Так, ожидаемые поступления 1 квартала 1998 года должны перекрыть отставание за 1997 год. 


Вопрос: Почему не  выполнены  прогнозные  показатели  по  НДС  на  внутреннюю  продукцию? 


Ответ. Недовыполнение плана по НДС на внутреннюю продукцию на 10.9% произошло в основном в отраслях водного хозяйства - всего 45.9% от плана, что вызвано освобождением от уплаты НДС услуг по подаче воды Министерства водного хозяйства, строительства - 33.6% за счет значительных недопоступлений от реконструкции автодороги «Бишкек-Ош». Во-вторых, наличие сумм, предъявляемых к возмещению из бюджета. влечет за собой не только Недопоступление НДС, но и рост недоимки. 
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                           ПО  НДС





Вопрос: Освобождается  от  НДС  с\х  продукция  в  переработанном  виде? 


Ответ: Да. Согласно п.1 ст. 123 НК при поставке товаров, связанной с сельскохозяйственным производством. НДС оплачивается по факту оплаты, но не позднее 10 месяцев. 


Вопрос: Согласно  ст. 119 НК по  подакцизным  товарам  уплата  НДС  производится   без учета  акцизного  налога. Почему  при  реализации  торговыми  организациями  этих  товаров  НДС  начисляется  с учетом  акцизного  налога? 


Ответ: Согласно п.3 ст.152 НК облагаемая стоимость включает сумму всех налогов, за исключением только НДС и госпошлины. 


Вопрос: Облагается  ли НДС  безвозмездная  передача  товара?  


Ответ: Да. Согласно пункту 38 статьи 9 и статьи 117 Налогового Кодекса. 


Вопрос: При экспорте товаров за пределы СНГ для обоснования. льгот какие документы  должны  представить? 


Ответ: При экспорте товаров за преданы государств - участников СНГ облагаемый субъект для обоснования льгот по налогообложению .экспортируемых товаров должен представить в налоговый орган следующие документы: 


а) контракт с иностранной фирмой на поставку товаров или приравненный к нему документ: о) счет-фактуру по НДС, выписанную на иностранного потребителя: в) грузовую таможенную декларацию страны вывоза и страны ввоза. 


Вопрос: Облагается  ли  НДС  передача  товаров  своим  работникам  в  счет  заработной  платы ? 


Oтвет: Согласно пунктам 30 и 36 статьи 9 Налогового Кодекса Кыргызской Республики отпуск товаров своим работникам в счет заработной платы являются облагаемыми поставками по НДС. 


При этом плательщиком НДС на выданные товары в счет заработной платы является субъект. осуществляющий оказанную поставку. 


Вопрос: Разъясните   понятие из cmaтьи  142  НК  «пригородные  пункты  назначения» ? 


Ответ: Согласно пункту 4 прейскуранта от 1 апреля 1991 года № 13-02-11, утвержденному постановлением Госкомцен Республики Кыргызстан за №01-19/91, автобусные маршруты подразделяются на городские и пригородные: 


к городским относятся маршруты проходящие в черте города, · к пригородным - проходящие за пределы черты города на расстоянии до 60 км (включительно). 


Вопрос: Облагаются  ли  НДС бартерные сделки  ? 


Ответ: Да. Передача (обмен) товаров другому субъекту является облагаемой поставкой (п.38 ст.9 и ст.1 17 НК). 


Вопрос:  Облагаются  ли  НДС  хлопок, табак,  вывозимые  из  района?  Ответ: Нет. Налоговым Кодексом не предусмотрено. 


Вопрос: Облагаются  ли  НДС  коммунальные  услуги,  оказываемые  предприятиям,  организациям ?


 Ответ: Да. Не облагаются коммунальные услуги, оказываемые населению. 


Вопрос: Облагаются  ли  НДС реализация  залогового  имущества  банками? 


Ответ: Нет. Поставки, связанные с реализацией банком залогового имущества с целью погашения выданные ссуд. являются освобожденными. 


Вопрос:   Изменился  ли   фиксированный зачет но НДС при покупке  с/х  продукции  у с\х  


                производителей? 


Ответ: Да. С 01.01.98 г. фиксированный зачет возрос с 5до 10%, а по хлопку - 12:% (пункт 8 статья 121 Налогового Кодекса). 


Вопрос:  Являются  ли  услуги  оказываемые  учреждениями  здравоохранения, освобожденными  от  НДС?


 Ответ: Согласно ст. 145 НК. если оплата за услуги не превышает расходы,  эти услуги освобождаются от НДС. При ном данные учреждения должны иметь свидетельство, выданное налоговым органом по месту регистрации. 


�


            По учету налогов и недоимке, а также по их отсрочкам и списанию 





Вопрос: Как Вы  оцениваете  соотношение  взаимозачетов  и  наличных  средств  в  общих  доходах  в  бюджет?


 Ответ: На сегодняшний момент доля наличных денег существенно возросла. Если в 1996 году удельный вес взаиморасчетов в общих доходах составлял 25.5%, а в объеме налоговых поступлений - 30.6 %, то но итогам 1997 года эти показатели снизились соответственно до 17.5 и 22.3%. 


Вопрос: Чем объяснить  резкое  увеличение  недоимки? 


Ответ: В соответствии с Законом Кыргызской Республики «О республиканском бюджете на 1998 год» предусматривается лимит доли взаиморасчетов, не превышающий 15" и по видам бюджетов. 


По состоянию на 1 января 1997 года задолженность перед бюджетом была зафиксирована в объеме 208.8 млн. сомов но 1153 крупным налогоплательщикам. На 1 января 1997 года была проведена ревизия, и стали фиксироваться все налогоплательщики, имеющие недоимку независимо от ее суммы, что вызвало ее рост более чем в два раза и составило 471.8 млн. сомов по 3263 субъектам. 


Значительный рост недоимки по налогу на добавленную стоимость можно объяснить законодательным и вменением объекта налогообложения. Если ранее НДС взимался после реализации продукции, то в настоящее время НДС начисляется от объема отгрузки. 


Отрицательным моментом также является отгрузка продукции на бартер. что отвлекаем значительные средства из бюджетного оборота. 


Проводится работа по ликвидации задолженности предприятий бюджету, особенно это касается крупных недоимщиков. Так, за февраль месяц недоимка сократилась на 93,4 млн. сомов и на 1 марта составила 648.5 млн. сомов. 


Вопрос: Статьей  159  НК  предусмотрено  возмещение НДС по  поставкам  с  нулевой  ставкой.  Почему  данная  статья  не  исполняется? 


Отпет: По расчетам. представленным субъектами по «нулевой ставке». проводятся проверки достоверности возмещаемых сумм. На сегодняшний момент из бюджета возмещено или зачтено в счет платежей но другим видам налогов практически на 50 млн. сомов. Остальные суммы будут возмещены по мере изыскания средой из бюджета и проведения проверок. 





�


     Проведение документальных проверок и перепроверок по налогам 








Вопрос: Имеет ли право налоговая полиция производить документальные  проверки? 


Ответ: Самостоятельно отделы налоговой полиции не имеют право проводить документальные налоговые проверки. Документальные проверки проводятся только совместно с налоговыми инспекторами. Согласно 69 ПК им дано право проведения предварительного расследования по факту уклонения от уплаты налогов. 


Вопрос: Почему  на одном и том же предприятии несколько раз в год проводят налоговые проверки? 


Ответ: Документальные налоговые проверки согласно статьи 13 ПК проводятся один раз в год, не более 30 дней!. Но в целях контроля за полнотой уплаты и соблюдения налогового законодательства могут проводится налоговые проверки по отдельным вопросам, например, использования и применения контрольно-кассовых машин, применения акцизных марок на алкогольной продукции и т.д. 


Вопрос: В каких случаях- проводятся перепроверки и соблюдаются ли при этом требования. предусмотренные ПК? 


Ответ: Согласно пункта 3 статьи 13 Налогового Кодекса при получении информации, сведений. подтверждающих факт уклонения от налогообложения, может быть назначена повторная документальная проверка. 


Повторная документальная проверка может быть проведена по заявлению самого предприятия при несогласии с результатами ранее проведенной документальной проверки. 


Вопрос: В каких случаях производится передачи материалов налоговых проверок в отделы налоговой наличии для предварительного расследования? 


Ответ: Согласно статей 211, 213 Уголовного Кодекса КР при сокрытии сумм налогов и иных объектов налогообложения. превышающих 200-кратный размер месячной минимальной заработной платы, подлежат передаче в отделы налоговой полиции для проведения предварительного расследования. 


